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Niederschrift 
 

über die 8. Sitzung der Gemeindevertretung Wrixum am Donnerstag, dem 22.01.2009, im 
Aufenthaltsraum des Feuerwehrgerätehauses Wrixum. 

Anwesend sind: Dauer der Sitzung: 20:00 Uhr - 22:15 Uhr 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Heidi Braun  Bürgermeisterin  
Frau Kirsten Christiansen    
Herr Heiko Hill    
Herr Joachim Hinrichsen    
Frau Elke Jacobsen  1. stellv. Bürgermeisterin  
Herr Johngerret Jacobsen    
Herr Hark Olufs  2. stellv. Bürgermeister  
Herr Claus Petersen    
 von der Verwaltung 
Frau Elin Christiansen    
 
 

Entschuldigt fehlen: 
 
 Gemeindevertreter 
Frau Mirjam Meister    
 
 

Tagesordnung: 

 1 .  Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Beschlussfä-
higkeit 

 2 .  Anträge zur Tagesordnung 
 3 .  Genehmigung der Niederschriften über die 5., 6. und 7. Sitzung 
 4 .  Einwohnerfragestunde 
 5 .  Bericht der Bürgermeisterin 
 6 .  Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 7 .  Erhöhung der Gebäudeversicherung 
 8 .  Zuschussantrag des Fördervereines der Midlumer Grundschule 
 9 .  Prioritätenliste für den Haushalt 2009 
 10 .  Verschiedenes 
 
 
 
 1. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung, der Anwesenheit und der Be-

schlussfähigkeit 
  

Bürgermeisterin Braun begrüßt die Anwesenden, stellt die ordnungsgemäße Einladung 
sowie die Beschlussfähigkeit fest und eröffnet die Sitzung. 
 

 2. Anträge zur Tagesordnung 
  

Es liegen keine Anträge zur Tagesordnung vor. 
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 3. Genehmigung der Niederschriften über die 5., 6. und 7. Sitzung 
  

In der Niederschrift über die 5. Sitzung ist zunächst Herr Petersen ab Tagesordnungs-
punkt 9.1 anwesend und nicht wie in der Niederschrift notiert ab Tagesordnungspunkt 
9.a. 
 
Zudem soll der 3. Satz des 3. Absatzes beim Tagesordnungspunkt 9. folgend lauten: 
„Sie stellt daher zur Abstimmung, ob der Fötjem neugestaltet werden soll.“ 
 
In der 7. Sitzung unter Tagesordnungspunkt 4.4 soll der letzte Satz lauten: „Es wird da-
her entschieden, in Frage kommende Personen zu ärztlichen Untersuchungen um den 
Führerschein zu verlängern und die Kosten zu übernehmen.“ 
 
 
Abstimmungsergebnis:  
 
einstimmig 
 
Gegen die Niederschriften über die 5., 6. und 7. Sitzung werden nach den vorherge-
henden Änderungen keine Einwände erhoben. Diese gelten somit als genehmigt. 
 

 4. Einwohnerfragestunde 
  

Es waren keine Einwohner der Gemeinde anwesend. 
 

 5. Bericht der Bürgermeisterin 
  

Bezüglich der weiteren Nutzung der Mühle sollte man sich mit dem Eigentümer in Ver-
bindung setzen, ob eine touristische Nutzung für diesen in Ordnung sei. Möglich seien 
unter anderem Kindertage oder Lesungen. Auch müsse man klären, was man zum 
Mühlentag am Pfingstmontag noch organisieren müsse. 
 
Es wurde angefragt, ob die Gemeinde Interesse an einer Handy-Infotafel an der Mühle 
hätte, mit der Touristen über ihr Handy Informationen über diese erhalten können. 
 

 6. Bericht der Ausschussvorsitzenden 
  

Es liegen keine Themen zu diesem Tagesordnungspunkt vor. 
 

 7. Erhöhung der Gebäudeversicherung 
  

Es liegt eine Rechnung der Provinzial-Versicherung für den gemeindlichen Bauhof vor. 
Der Jahresbeitrag wird erhöht. Jedoch ist bei der vorliegenden Versicherung noch ein 
Versicherungswert vom Erbau des Bauhofes festgelegt, der heutzutage nicht mehr aus-
reicht. 
 
Die Gebäudeversicherungsgilde würde für das Gebäude einen weit niedrigeren Jahres-
beitrag verlangen und hierbei sogar einen gleitenden Neuwert mit erfassen. Jedoch ist 
hierbei noch keine Heizung vermerkt. Bürgermeisterin Braun wird diesbezüglich bei der 
Gebäudeversicherungsgilde noch einmal nachfragen. 
 
Es wird vorgeschlagen, die Gebäudeversicherung des Bauhofes bei der Provinzial-
Versicherung zum Ende des Jahres 2009 zu kündigen. 
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Abstimmungsergebnis:  
 
7 Ja-Stimmen   1 Enthaltung 
 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, die Gebäudeversicherung des Bauhofes bei der 
Provinzial-Versicherung zum Ende des Jahres 2009 zu kündigen. 
 

 8. Zuschussantrag des Fördervereines der Midlumer Grundschule 
  

Bezüglich des Zuschussantrages ist die Gemeindevertretung sich darüber einig, dass 
der Förderverein einen erneuten Antrag bei der nächsten Maßnahme stellen kann, denn 
zur Zeit stünden keine Maßnahmen an, die einen solchen Zuschuss rechtfertigen wür-
den. 
 

 9. Prioritätenliste für den Haushalt 2009 
  

Für die Möbelierung des Apfelgartens werden Straßenlaternen benötigt. Auch der ge-
meindliche Weg benötigt neue Lampen. Auch sollten die Standorte aktualisiert werden. 
Insgesamt werden 30-40 Straßenlaternen für 2009 benötigt. 
 
10.000 Euro sollen für Ausbesserungsarbeiten an den Wirtschaftswegen in den Haus-
halt eingestellt werden. 
 
2.000 Euro sollen für Spielgeräte eingestellt werden, da im Jahr 2009 keine großen An-
schaffungen hier getätigt werden müssen. 
 
Es sollen auch Mittel für Abfallbehälter im Apfelgarten eingestellt werden. 
 
Für das Blitzgerät in der Gemeinde sollen 3.500 Euro eingestellt werden. 
 

 10. Verschiedenes 
  

 
Ein Verbot von Silvesterknallern auf der ganzen Insel wird Bürgermeisterin Braun in der 
Bürgermeister-Runde ansprechen. 
 
Bürgermeisterin Braun fragt an, ob Interesse an der Frühjahrexkursion der Elmeere e.V. 
besteht. Dies wird verneint. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Heidi Braun Elin Christiansen 
 


